

4大亮点 倒计时1天

# 牡丹江进入旅发时间

## 乡村振兴 多维呈现

8月下旬的一个周末,中兴村民俗风情园,驾车游玩的游客络绎不绝。停车场的车已停满。“早上8点就有游客到访,每天至少六七百辆车。起周末人更多,一千多辆车很正常。”驻村第一书记李佳玮说。

美丽的稻田,多姿的朝鲜民俗风情园,刚刚落成的峰悦中兴汽车营地·民宿酒店项目、异域风情的佳人韩品购物中心以其民俗风情、自然风光及娱乐互动吸引了越来越多的游客。

来自牡丹江的市民张波一家三口站在稻田风光游览和体验区,一边在稻田边拍照,一边感慨:“真没想到,咱牡丹江市郊能有这么美丽的地方,田园风光与民俗相映成辉,真是太美了!”“看,小火车!”张波8岁的孩子指着水稻田里缓缓开来的复古造型稻田观光小火车欢呼不已。

中兴村民俗风情园是本届旅发大会的重点观摩项目。牡丹江依托农村旅游资源富集的优势和发展基础,围绕推动乡村振兴,强化特色产业、田园生态和民族民俗风情等元素植入。在发展32个具备旅游开发条件的乡村基础上,积极推进17个特色乡村建设,中兴村民俗风情园、七里地生态民俗村、小朱家村、上官地村等一批乡村旅游产品成为乡村振兴的新亮点。

8月中旬,穆棱市倾力打造的孤榆树抗联密营教育基地,每日接待游客数量逐节攀升,经济效益和社会效益愈发显现,成为今年牡丹江市深入挖掘地方历史文化资源优势,大力发展红色研学的一个新亮点。

据介绍,穆棱孤榆树抗联密营教育基地位于穆棱市下城镇,是国家AAA级旅游景区。今年穆棱市委市政府以喜迎全省旅发大会为契机,以“红色培训”为牵动,整合红色资源,深挖具有代表性的历史人物和重要遗址遗迹,突出“一心、一带、一路”总体布局,恢复重建8组12处革命旧址,集中展示抗联文化,再现艰苦卓绝的斗争画面。

孤榆树抗联密营教育基地增设了吃、住、行、游、娱、购旅游元素,形成集参观、教育、旅游等功能于一体,具有革命传统体验、红色精神传承、绿色休闲观光的特色景区。

今年旅发大会恰逢建党100周年,牡丹江结合党史学习教育和建党100周年,优化整合牡丹江地域红色文化资源,推进35个红色文化景区景点和主题场馆提升建设。其中重点打造了中共六大历史资料陈列馆、人民空军东北老航校旧址、孤榆树东北抗联密营教育基地、红花岗抗联主题小镇、杨子荣烈士陵园等红旅研学产品。

孤榆树村红色实践活动。牡丹江市委新闻中心提供

□张树永 德健宇

黑龙江日报全媒体记者 刘晓云

第四届黑龙江省旅游产业发展大会将于9月1日至3日在牡丹江举行。牡丹江迎来旅发大会胜利召开“高光时刻”,人们的目光聚焦到进入“旅发时间”的牡丹江。

自去年9月接过旅发大会的旗帜以来,牡丹江坚决贯彻“举办一届旅发大会,提升一个大会承办地”总要求,围绕打造“北国好风光·尽在黑龙江”旅游品牌,突出“镜泊胜景·林海雪原”大会主题,打造乡村振兴、红色研学、文旅融合和全域旅游“四大亮点”,为世人奉上一场“特色鲜明、近悦远来、创新创业、兴市惠民利企”的旅发盛宴。

## 文旅融合 体验创新

日前,在横道河子林海雪原风景区,乘坐旅游火车的游客还没从车厢里表演的“红灯记”情景剧回过神来,车下,一出“索平抢亲”实景表演又吸引了大家的目光……乘着旅发大会即将召开的东风,第四届全省旅发大会打造的重点观摩项目——林海雪原风景区项目是一座以林海雪原为主题的大型森林小火车主题公园。景区荟萃了林海雪原的秀美风光,沿途建设治山站、夹皮沟、威虎山等8个站点,春、夏、秋、冬四季可以体验“激情穿越林海之旅”,冬季尽享“跨越茫茫雪原之旅”。

为展现牡丹江市海林这座英雄之城的独特魅力,林海雪原项目复原小说《林海雪原》夹皮沟屯的大部分场景,同时增

设剧本杀、VR体验馆等新业态;设有森林有轨观光火车、配套火车站及站台、林海雪原大剧院,植入《林海雪原》《红灯记》两部大型实景演出。同时,深挖特色文化、发挥资源优势,打造集铁路文化、抗联文化、影视文化、民俗文化、康养观光、冰雪运动于一体的龙江旅游“新地标”。

不仅仅在林海雪原风景区,本届旅发大会,牡丹江将沉浸式情景剧植入多个景区,实现了文旅融合发展、联动发展。

牡丹江利用丰富的历史、民俗、红色和现代生活等文化资源,通过推进林海雪原风景区、爱情谷主题公园等7个文旅融合项目,全面加速文化元素与旅游产品的融入结合。

## 全域旅游 示范引领

“太神奇了!”日前,在宁安市渤海镇的牡丹集团(宁安)智慧科技馆里,一名少年在电子屏幕上体验“神笔马良”般的创作感受时惊叹不已。

作为第四届全省旅发大会重点观摩项目之一,牡丹集团(宁安)智慧工程中心完成改造提升对外开放以来,迎来了许多游客。特别是广大青少年学生,他们在这里放飞科学梦想,领略现代科技的神奇力量。

“刚刚过去的周末,我和几个同学在这里玩了一整天。透明液晶显示屏、LED裸眼3D视觉展示系统、恐龙世界主题节目、体验太空飞行、多媒体互动展示,以及活字印刷、竞技机器人等研学课程特别吸引人。平日学的物理、化学、生物、历史等实验课程通过3D虚拟显示技术呈现,让课程增添了很多趣味性。真为家门口能有一座这样的科技馆而自豪。”中学生王梓睿说。

工业主题广场、红城剧场、中国神州机器人、奥体国际健身、玛雅娱乐工厂、胡同里音乐酒吧……时下,穿梭在升级改造后的1946文创园中,游客不仅能体会到工业遗存文化和浓郁的艺术气息,还能感受到工业记忆与现代文化的碰撞以及园区的独特魅力。

作为第四届全省旅发大会重点观摩项目之一的东安区1946文创园,自7月10日全面完成改造提升正式开园后,以别具一格的风貌展现在市民面前。

园区中最吸引人的当属红城剧场,这里不仅是红色爱国主义教育基地,也是青少年研学教育基地。由古道网络传媒起白金级作家小刀锋利和知名剧作家程琳亲自撰写的以“牡丹江保卫战”为背景的沉浸式剧目,让观众亲自参演来感受黑土地的红色精神。

新业态新模式带来新变化。在牡丹江,一场全域旅游的变革正在悄然发生着。新开发生态休闲游、风情民俗游、科普研学游、冰雪休闲游和红色旅游、文化体验游、休闲娱乐游等7大类66个旅游产品(线路),实现了县县有特色、区区别有亮点,为全域旅游发展注入更鲜活的本土历史元素。

牡丹江把承办旅发大会作为发展全域旅游、加速产业转型的重要抓手来抓,全面落实全域旅游规划,强力推进三年行动计划,重点推动了一批观摩项目建设,让镜泊湖、中国雪乡等一批原有的知名景区加快焕发生机,让林海雪原风景区、中兴峰悦自驾车营地等爆款新产品提升旅游热度,推动全域旅游发展迈上一个新台阶。



小朱家村码头。

黑龙江日报全媒体记者 刘晓云摄



上官地村新貌。

黑龙江日报全媒体记者 刘晓云摄



中兴村稻田小火车。黑龙江日报全媒体记者 刘晓云摄



林海雪原景区表演。黑龙江日报全媒体记者 邵国良摄

## 红色研学 创意延展



孤榆树村红色实践活动。牡丹江市委新闻中心提供

林海雪原景区一角。黑龙江日报全媒体记者 邵国良摄